
Oslavujeme 

V kalendári svieti piatok 20. mája 2022. V hlavách sa 

nám vzrušením preháňajú otázky, či je všetko na 

správnom mieste, či nič nechýba a čo nás dnešný deň 

čaká. Dočkali sme sa. Ešte si narýchlo upraviť 

slávnostný účes a vykročiť do priestorov našej Strednej 

odbornej školy potravinárskej v Nitre, ktorá práve v ten 

povestný piatok oslavuje 50 rokov, kedy školský zvonec na jej chodbách a triedach zaznel 

prvýkrát. Bolo to takmer pred polstoročím, kedy sa písal rok 1972 a 1. septembra múry tejto 

školy privítali prvých študentov. V tom čase to bolo Odborné učilište pri Západoslovenských 

pekárňach s celoslovenskou pôsobnosťou. A dnes? 

Dnes tu stojíme všetci, zamestnanci, čestní hostia, partneri školy, bývalí zamestnanci, bývalí 

absolventi, všetci prítomní plní očakávania z dnešného veľkého dňa, aby sme mohli bilancovať, 

zaspomínať si a vzdať hold našej oslávenkyni, ako sa pri takomto jubileu patrí. 

Tak nech sa páči, pozývame vás, vstúpte a oslavujte s nami. 

Príchod všetkých hostí vítajú rezké tóny ľudových piesní a vestibul odetý do slávnostných šiat 

dýcha príjemnou atmosférou. V spoločenskej miestnosti vyzdobenej farbami školy sa usádzajú 

hostia podľa zasadacieho poriadku. Všetko je premyslené do detailov.  

Program začína.  

Na úvod sa v rytme valčíka vznáša náš žiak Marko Šelmeci s partnerkou Kristínou 

a spolutanečníkmi pod vedením pána Juraja Illečka z Akadémie Tanca. V programe nášho 

šikovného žiaka s jeho tanečnou partnerkou ešte uvidíme pri predvádzaní latinsko-amerických 

tancov. 

Celým slávnostným programom nás  brilantne sprevádza vedúci technického úseku Mgr. 

Ondrej Pintér.  

Ochvíľočku pozve na pódium pani riaditeľku Ing. Katarínu Čurillovú, ktorá sa zhostí slova 

a v  príhovore nám podrobne priblíži históriu školy spred 50 rokov až po dnešok. Škola, v takej 

podobe v akej je dnes, si prešla od položenia prvého kameňa a slávnostného prestrihnutia pásky 

svojím životným vývinom a rôznymi premenami či už v zložení pedagogického zboru, alebo 

premenami v jej fyzickom vzhľade, kým sa z nej skutočne stala zrelá dáma, ktorá sa môže 

popýšiť tým, že o štúdium v jej učebných a študijných odboroch  je neustále záujem, že život 

v jej chodbách neustále prúdi, že si vychovala zo svojich žiakov vlastných zamestnancov, ktorí 

sami môžu spomínať a bilancovať. V akých odboroch sa žiaci vzdelávali, kde všade vykonávali 

 



odbornú prax, aké zmeny priniesol ponovembrový vývoj a aj kto školu prevádzkoval, aké 

zmeny ju čakali v začiatkoch 21. storočia a kto v akom časovom období stál na jej čele, až kým 

sa nepretransformovala do dnešnej podoby. Za najväčší úspech počas pôsobenia vo funkcii 

riaditeľky považuje popri všetkých opravách a rekonštrukciách realizáciu projektu IROP 

„Progresívne vzdelávanie v cukrárstve a pekárstve“. Pripomenie, že v súčasnosti sa škola môže 

pýšiť aj zrekonštruovaným  školským internátom na Cabajskej 6.   

V programe sa zaskvie ďalší náš žiak Adrián Németh hrou na klávesoch či na akordeóne. 

Program spestrí aj žiačka  Niki Darážová zo Súkromného konzervatória v Nitre svojim spevom.   

Na pódium prichádza riaditeľka Úradu Nitrianskeho samosprávneho kraja Ing. Helena Psotová. 

Zdôrazní, že si škola vybudovala nezastupiteľné miesto v Nitrianskom kraji  

a konkurencieschopnosť v tomto regióne. Upriamila pozornosť na úspechy školy za posledné 

obdobie a poblahoželala súčasnej pani riaditeľke školy.  

Zo žiaka Martina Samuela Baráta nám rastie nielen budúci maturant v odbore výroba potravín 

ale aj básnik. Príjemne prekvapí prednesom vlastnej básne s názvom Jubileum. Ďalšia naša 

žiačka Dominika Cigáňová je členkou FS Briežok v Jedľových Kostoľanoch a predvádza 

pôsobivú hru na gajdy. 

Oslávencom sa z pódia prihovorí aj predseda rodičovského združenia Mgr. Michal Ďuriš.  Pri 

príležitosti osláv pripomenie akú dôležitú úlohu pri formovaní osobnosti žiaka zohráva druhý 

domov - škola a učitelia.   

A vzápätí hrou  na gitare program spestrí ďalšia naša šikovná žiačka Petra Schneiderová.  

Sálou sa ešte ozýva ľudová hudba a nechýbajú ľudové tance v podaní žiakov tanečného odboru 

Súkromného konzervatória v Nitre pod vedením Mgr. Art. Ing. Slavomíra Ondejku. 

Po bohatom a pôsobivom programe nasleduje prípitok  a vynikajúce menu, o ktoré sa starajú 

naši kuchári.  

Dvíhame pohár a prajeme škole  nech v nej pulzuje život,  nech prekvitá, nech nás naďalej láka 

neodolateľnou vôňou čerstvo upečeného chlebíka, čokolády a všakovakých dobrôt,  nech sa 

zveľaďuje pod rukami jej vedenia a všetkých zamestnancov, nech v jej chodbách a areáli počuť 

vravu a bezstarostný smiech mladých ľudí a nech sú ďalšie časy v živote školy  prínosné pre 

každého z nás. Na zdravie, dobrú chuť a voľný program a voľná zábava začína.  Spomínajme, 

rozprávajme sa, zabávajme sa. Čaká na nás nádherná prehliadka zákuskov a koláčikov 

a výrobkov z našich odborných dielní. Sú naozaj majstrovským dielom lahodiacim aj očiam. 

Ochutnajme...  



A za ten nádherný zážitok ďakujeme všetkým, každému, kto i len malou troškou prispel k 

príprave tohto dňa, súčasnej pani riaditeľke školy Ing. Kataríne Čurillovej, zamestnancom, 

sponzorom, žiakom, všetkým hosťom.  

 

 


